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Uma LT localizada sobre um solo de resistividade de 1.000 Qm € atingida por uma descarga
atmosférica na torre T1, conforme a figura. As seguintes informacdes sobre cada elemento
ao dadas:
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1-Descarga atmosférica
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2-SIstema de aterramento

O sistema de aterramento é formado por eletrodos

horizontais e hastes verticais conforme a figura.

A elevacao de potencial (GPR) gerada pela descarga atmosférica
dupla exponencial apresentada anteriormente siao mostradas
nas figuras abaixo.
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3-Torres de transmissao

A torre é modelada por 4 linhas de transmissao
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4-L_Inhas de Transmissao
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A LT é modelada por blocos LCC cujos
pardmetros geométricos da torre, dos condutores
e do solo sdo apresentados a seguir:

(usar exatamente os dados mostrados na figura)
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Pede-se:

(a) Calcular a impedancia impulsiva do sistema de aterramento;

(b) Utilizando a impedancia impulsiva como resisténcia de aterramento do
pé de torre, simular o sistema elétrico proposto e plotar as tensées no
pontos A e D.

Simular ate 20 ps;
Consultar da Aula 10;
Enviar o trabalho junto com o arquivo *.acp.



